

《宗教经验之种种》

图书基本信息

《宗教经验之种种》

内容概要

伏尔泰、惠特曼、爱默生、路德等东西方100余位思想家的宗教体验与开悟状态的真实记录

这是宗教心理学领域中最著名的一本书，也是20世纪宗教论著中最有影响力的一本书。

作者是美国近代哲学、宗教学与心理学的第一人，当之无愧的思想大师。

这是一部百年经典之作，也是宗教心理学的里程碑作品。作者是美国近代哲学、宗教学与心理学的第一人，当之无愧的思想大师。他在书中认真思考了宗教的作用，并以伏尔泰、惠特曼、爱默生、路德等东西方100余位思想家的宗教体验与开悟状态的真实记录作为说明，同时还对皈依、悔改、神秘主义等普遍宗教经验进行了探讨。詹姆斯的创新研究，极大地开阔了人的精神世界。它借助“潜意识”的发现，揭示出在人们世俗的理智精神世界之外，还有更广大的精神新世界。全书语言通俗，叙述生动，情节跌宕，充满了趣味，发人深省。

《宗教经验之种种》

作者简介

书籍目录

读者导读 宗教与心理学对话的开端 / 001

前言 / 009

第一讲 宗教与神经学 / 001

这些宗教天才也常常表现出神经过敏的症状。比起其他天才，宗教的领导者也许更容易罹患病态的心理疾病。他们常常是天生善感的人，往往过着不协调的内在生活，在他们生涯的某个阶段还活在忧郁之中。他们不知节度，容易有强迫观念与僵固的想法；而且他们常常陷入出神状态，有幻听、幻视，表现出所有通常被称为病态的特殊行为。而且，这些在他们生涯中出现的病态表现，往往能够帮助他们提高自己的宗教权威与影响力。

第二讲 主题界说 / 017

这世界因为魔鬼的存在而显得更丰富，只要我们把它的颈项踩在我们的脚底。在宗教意识中，这正是魔鬼法则，或者说是负性法则与悲剧法则所被赋予的位置；也正因为如此，从情绪的观点来看，宗教意识显得十分精彩。

第三讲 不可见的实在 / 036

原初真理永远是建立于出自冲动的信仰；可以用言语道出的哲学，只是把它转化为华丽的公式而已。那非理性而直接的确信是我们内心较为深刻的部分，可以用理性来辩驳的部分只是一种表面的展示。

第四讲、第五讲 健全心态的宗教经验 / 054

我可以这样说，所有的成长都是朝向自私心态的消泯。我指的不只是那些较粗糙、比较属于感官的自私形式，而是更幽微、更难以察觉的形态，例如表现为难过、悲叹、后悔、嫉妒等形式的自私。成长的方向在于实际地、有效地实现神的内在性，以及人内在自我真实的神圣性。

第六讲、第七讲 病态的灵魂 / 089

疯人对于可怕事物的幻象完全由日常事实取材。我们的文明建立于屠宰场上，而每个人都是在无助的痛苦、孤单的抽搐中离开这个世界。朋友，如果你反对这个说法，等你自己到了那个时刻再说。

第八讲 自我分裂与统合 / 116

宗教只是达到合一的许多方式之一。弥补内心的不完全并减少内在的不和谐是一个普遍的心理过程，可以在各式各样的心理材料中发生，不一定要以宗教的形式出现。古老的医学曾经提到疾病的恢复有两种方式，一种是逐渐痊愈，一种是快速痊愈。在精神的领域中，内存的合一也有两种过程，一种是渐进，另一种是突然。

第九讲 皈依 / 113

要达到某种心智结果有两种方式，一种是自觉、有意的；另一种是不知不觉、无意的。在皈依的历史上，这两种方式都可能发生。因此，可以说有两种皈依历程，斯塔巴克分别称为立意型与自我交付型。

第十讲 皈依（结论） / 151

皈依的效果为皈依者带来一种“人生态度的改变，虽然情感起起伏伏，这种改变是相当恒定而持久的……换言之，经过皈依的人，曾经采取宗教生活之立场的人，无论他们宗教的热情消减多少，他们总是觉得自己倾向于认同这个宗教”。

第十一讲、第十二讲、第十三讲 圣徒性的特质 / 179

宗教在性格上成熟的结果可以总称为圣徒性。圣徒性以宗教情绪为个人力量的恒常核心，具有普遍而特定的构成形态，对所有的宗教都相同，我们很容易勾勒它的特征

第十四讲、第十五讲 圣徒性的价值 / 227

就其效果而言，圣徒的这些素质对于世界的福利来说是不可或缺的。伟大的圣徒得到立即的成功；比较一般的圣徒至少是先驱与前行者，而且他们也可能是促进俗世变得更好的酵母

第十六讲、第十七讲 神秘主义 / 261

固然，神秘状态并不能单纯地由于是神秘状态，就获得任何权威。但较高层次的神秘状态指出了甚至是非神秘者都会倾向的宗教情怀。它们诉说至高的理想、诉说广大、诉说合一、诉说安全也诉说平静

第十八讲 宗教哲学 / 297

宗教学也要以个人经验的事实为原始材料，它整个批判的重建过程也都要与个人的经验相合。它永远无法从具体的生活离开，也

《宗教经验之种种》

不能在概念的真空中运作。它永远必须承认，就像每一种科学都承认的，自然的微妙之处总是飞在它的前头，它的公式只是一个近似值

第十九讲 宗教经验的其他特征 / 316

在宗教里，我们有一部分的人类本性与意识之外或是阈下意识的领域有非常密切的关系。我们的直觉、假设、幻想、迷信、信仰、信念以及所有一般非理性的作用，都由它而来。它是我们梦的来源，而且很明显，梦也会回到它的区域。这个区域也是培养宗教生活的多数泉源

第二十讲 结论 / 335

我们所经验的世界总是包含两个部分，客观部分与主观部分。客观部分也许比主观部分宽广无数倍，但主观部分却是永远不能被抹杀或是压抑的。客观部分是我们任何时刻所思考的总和，主观部分是这个思考发生时的内在“状态”。我以客观的方式看到的人类经验的全貌，都以无敌的力量逼迫我超越这种狭隘的“科学”限制。真实世界无疑具有一种独特的性质，是比物质世界更复杂的构造

后记 / 357

译名对照表 / 362

《宗教经验之种种》

精彩短评

- 1、最喜欢其中“病态的灵魂”那一张，凡大艺术家、文学家，多少有点病态。
- 2、很耐读的经典书 皈依 病态的灵魂 等很多章节都非常吸引人
- 3、这是一本经典书，买来收藏的。比其他版本翻译要好很多，很喜欢。
- 4、好一个“泛文化，次学术”
- 5、最喜欢的版本 翻译的很好 书很有质感
- 6、时常读读便可远离凡尘杂事
- 7、家中常备经典书
- 8、宗教经验最终要回归情感 这个道理应该明白
- 9、好书不多 且看且珍惜
- 10、珍藏

《宗教经验之种种》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com